

УДК 378.147.88

Р.М. Долинская, Е.Н. Сабадаха, А.А. Пенкин

## **ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА ФАКУЛЬТЕТЕ ТЕХНОЛОГИИ ОРГАНИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ**

Методическая работа представляет собой комплекс мероприятий, направленных на обеспечение учебного процесса учебно-методической документацией, повышение педагогического мастерства преподавателей, совершенствование аудиторной и самостоятельной работы студентов, улучшение всех форм, видов и методов учебной работы в вузе с учетом состояния и перспектив развития промышленных предприятий, организаций, учреждений для которых вуз готовит специалистов.

Основная цель методической работы – создание условий, способствующих повышению эффективности и качества учебного процесса. Учебно-методическая работа направлена на совершенствование методики преподавания дисциплин, непосредственное методическое обеспечение учебного процесса, внедрение в него рекомендаций, выработанных в результате выполнения научно-методической работы, повышение педагогической квалификации профессорско-преподавательского состава.

Научно-методическая работа имеет главной целью, на основе проведения исследований и обобщения передового опыта, перспективное развитие процесса обучения, совершенствование его содержания и методики преподавания, поиск новых принципов, закономерностей, методов, форм и средств организации и технологии учебного процесса.

Основным звеном, выполняющим методическую работу по учебным дисциплинам, является кафедра. На факультетском уровне реализуются методические мероприятия общефакультетского и межкафедрального масштаба, связанные с подготовкой по специальностям факультета. Основным содержанием методической работы на факультетском уровне является координация и контроль методической работы кафедр факультета с целью совершенствования подготовки специалистов по специальностям факультета. Методической работой на факультете руководит декан факультета. Он несет ответственность за состояние этой работы на факультете. Методическая работа факультета ведется в соответствии с годовым планом. В решении принципиальных вопросов методической работы участвует совет факультета; он обсуждает основные методические проблемы, рас-

смаатривает подготовленные на факультете учебно-методические документы межкафедрального и общefaкультетского масштабов и пр. С целью объединения усилий кафедр факультета в решении задач методической работы, для оказания помощи декану факультета в организации и повседневном руководстве ею на факультете создается методическая комиссия.

Основные задачи методической комиссии факультета состоят в определении основных направлений методической работы факультета и отдельных кафедр на учебный год. Составление плана методической работы факультета. Анализ планов методической работы кафедр. Оперативное решение текущей методической работы на факультете. Взаимодействие с методическими комиссиями других факультетов для решения межкафедральных проблем. Методическое руководство разработкой проектов основных образовательных программ по специальностям факультета, учебно-методических комплексов по дисциплинам, разработка учебно-методических документов межкафедрального и факультетского масштабов. Организация и контроль разработки сквозных программ определенных видов подготовки студентов. Рассмотрение рукописей учебников и учебных пособий, учебно-методических комплексов и других материалов межкафедрального и общеинститутского масштабов, составленных кафедрами факультета, и представление их к изданию. Решение методических проблем межкафедрального и межкафедрального характера. Организация на факультетском уровне контрольных посещений и открытых занятий. Составление отчетов, докладов и справок о методической работе на факультете. Методическая комиссия факультета рассматривает и согласовывает планы методической работы кафедр. Проверяет и оценивает методическую работу кафедр. Заслушивает информацию заведующих кафедрами, председателей методических групп кафедр и отдельных преподавателей по вопросам методической работы.